



扫描二维码
关注本报APP

习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈



九月四日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月4日电 (记者杨依军 邵艺博) 9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了

朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平强调,面对前所未有的全球性挑战,我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,得到朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作,维护共同利益。在朝鲜半岛问题上,中方始终秉持客观公正立场,愿继续同朝方加强协调,尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

(下转第二版)

省委党的建设工作领导小组召开会议

传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神 总结我省学习教育开展情况 推进作风建设常态化长效化

郝鹏主持 王新伟熊茂平出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月4日,省委党的建设工作领导小组召开会议,传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神,认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议部署要求,总结我省学习教育开展情况,研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。省委书记、省委党的建设工作领导小组组长郝鹏主持会议。

省委副书记、省长、省委党的建设工作领导小组副组长王新伟,省委副书记、大连市委书记熊茂平出席会议。

会议指出,习近平总书记近日再次就作风建设作出重要指示,深刻指出党的作风就是党的形象,关系人心向背,

关系党的生死存亡,深刻洞察作风建设方面存在的突出问题,进一步深刻阐明制定和实施中央八项规定、加强党的作风建设的重要性紧迫性,充分肯定学习教育成效,对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化提出明确要求。我们要认真学习贯彻,以更高政治站位深化对作风建设的认识,切实抓好贯彻落实。

会议强调,学习教育启动以来,我们深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,按照党中央统一部署,精心组织、扎实推进,坚持分类指导抓部署,切实做到全覆盖、全过程指导把关;

会议指出,学习教育不是作风建设的终点,而是新的起点。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,(下转第二版)

弘扬伟大抗战精神 接续奋斗再创佳绩

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话在我省引起热烈反响

本报报道组

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,在全省广大党员干部群众中持续引发热烈反响。大家纷纷表示,新时代新征程,要传承和弘扬伟大抗战精神,振奋精神、拼搏奋斗,以更大担当和作为推动新时代辽宁全面振兴。

辽宁是抗日战争起始地。英雄的

辽宁人民用铮铮铁骨筑长城,书写下气壮山河的英雄史诗。天安门广场前红旗漫卷、铁流滚滚,全省广大党员干部群众心潮澎湃,尽情抒发爱国情、报国志。

“场面超级震撼,激动自豪之情溢于言表!”作为全国公安系统的优秀代表,沈阳市公安局沈河分局万莲派出所民警郭勇有幸现场见证了这场举世瞩目的盛典。他表示,作为一名社区民警,自己将把阅兵场上的震撼与感

动转化为守护人民、服务人民的实际行动,继续扎根基层,耐心做好走访入户、调解纠纷、安全检查等各项工作,用心处理好每一起警情,用情服务每一位居民,为维护社会稳定、保障人民安宁贡献全部力量。

省数据局(省营商局)综合处处长刘畅表示,要深刻认识和平来之不易,从伟大抗战精神中汲取奋进力量,传承发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神,(下转第五版)

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

新华社北京9月4日电 (记者曹嘉明 黄扬) 9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,2023年10月我同总书记同志一道签署构建中老命运共同体新的五年行动计划以来,双方各领域合作成果显著。两党理论研讨会和干部培训合作扎实推进,中老铁路“一地两检”政府间协议正式签署,大项目及反腐败和追逃追赃等合作富有成效,彰显了中老命运共同体的战略意义和示范作用。

习近平强调,当前国际和地区

形势发生复杂深刻变化,双方要以长远眼光和战略思维看待和把握中老关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要以明年两国建交65周年为契机,谋划开展好各领域交往。中方愿同老方深化治党治国经验交流,支持老挝人民革命党筹备和开好十二大。要以中老铁路运营和沿线开发为抓手,持续拓展“黄金大通道”辐射带动效应,推动重点项目提质升级。要深化防务、执法安全等合作,对跨境赌博、电信网络诈骗犯罪等持续高压严打。中方祝贺老挝成为上海合作组织对话伙伴,愿同老方在中东盟国合作、澜湄合作、东亚峰会等地区机制下深化协调和配合,促进地区和平与发展。

通伦热烈祝贺中国成功举办

上海合作组织天津峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,感谢中方长期以来对老方提供的宝贵支持和帮助,表示当前老中关系处于历史最好时期,老中命运共同体建设不断取得丰硕成果。老方愿同中方继续落实好构建老中命运共同体新的五年行动计划,着力推进老中经济走廊建设,加快落实老中铁路“一地两检”协议,提高各领域务实合作成效。老方衷心感谢中方支持老挝成为上海合作组织对话伙伴,全力支持习近平总书记提出的全球治理倡议,愿同中方在国际舞台上加强协调配合。通伦并感谢中方为老挝党筹备十二大提供大力支持,预祝中共二十届四中全会取得圆满成功。

蔡奇、王毅参加会见。

向着新的伟大胜利,前进!

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会侧记

详见六版▶

省委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神

郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月4日,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话,立意高远、思想深刻、内涵丰富,以深邃的历史眼光、宏大的国际视野和面向未来战略思考,深情回顾了中国共产党引领全民族抗战的峥嵘岁月和光辉历程,深刻揭示了中国人民抗日战争胜利的重大意义和深远影响,全面总结了中国人民在正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的英勇斗争中积累的宝贵经验,明确提出了弘扬伟大抗战精神、

实现中华民族伟大复兴的重要要求,再次宣示了中国人民“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的坚定立场。习近平总书记的重要讲话振奋了人心、鼓舞了士气,对于我们充分认识中国人民抗日战争胜利的伟大意义、历史地位、宝贵经验、时代启示,继续把无数先烈开创的伟大事业推向前进,为强国建设、民族复兴伟业而奋斗,具有十分重大的意义。本次大会主题鲜明、意义非凡,盛况空前、气势恢宏、饱含着对抗日战争伟大胜利的崇高礼赞,承载着对英勇牺牲革命先烈的深切缅怀,诠释着对维护世界和平发展的执着追求,寄托着对全人类未来命运的美好期许,昭示了“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的永恒真理,极大增强了中华民族的自信心和自豪感,极大提

升了我们国家的凝聚力和向心力。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,准确把握讲话的重大意义、核心要义、丰富内涵,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。要认真学习领会习近平总书记关于抗日战争伟大胜利历史启示的重要论述,从伟大胜利中增强信心、激发斗志,以铮铮铁骨应变局、破困局、开新局;认真学习领会关于抗日战争伟大胜利历史启示的重要论述,坚持和运用历史经验,发挥党的领导政治优势,凝聚众志成城之力,向着胜利不断前进;认真学习领会关于坚定不移走和平发展道路的重要论述,积极推进高水平开放合作,全力促进经济循环高效畅通,更好服务和融入新发展格局;(下转第二版)

郝鹏王新伟会见交通运输部部长刘伟一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月4日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见来辽调研的交通运输部党组书记、部长刘伟一行。

郝鹏、王新伟对刘伟一行的到来表示欢迎,对交通运输部长期以来给予辽宁的支持帮助表示感谢。郝鹏说,近年来,交通运输部深入贯彻落实习近平总书记关于交通运输工作的重要论述和重要指示精神,全力推进现代化综合交通运输体系建设,国家综合立体交通网主骨架建成率超过90%,交通运综合能力、服务品质、运行效率大幅提升,“人享其行、物畅其流”的美好愿景正在加快实现。辽

宁在实施全面振兴新突破三年行动中坚持交通先行,在交通运输部的指导支持下,着力强通道、壮枢纽、密网络、做保障、优服务,交通基础设施建设投资增速、高速铁路市地市覆盖率、高速公路县(市、区)覆盖率、集装箱海铁联运量及占比等指标位居全国前列,现代综合交通运输体系效能不断提升,有力支撑了经济社会发展。当前,全省上下正深入贯彻落实习近平总书记辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,坚决打好打赢三年行动决胜之年决胜之战,经过努力,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展取得新进展新成效,我们有信心完成全年目标任务,实现“十

四五”圆满收官。希望交通运输部进一步加大对辽宁的支持力度,将我省更多重点项目纳入国家“十五五”交通运输规划,指导支持辽宁做好东北海陆大通道建设、沈阳都市圈通勤效率提升工程、综合交通枢纽城市建设等方面工作,助力辽宁更好服务和融入新发展格局、充分发挥区域辐射带动作用,携手为建设交通强国贡献更大力量。

刘伟感谢辽宁省委、省政府对交通运输工作的高度重视和大力支持。他说,近年来,辽宁坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,干事创业氛围浓厚,经济社会保持良好发展势头,(下转第二版)

省政协举行党组会议

周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 9月4日,省政协举行党组会议,学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神,传达学习中央有关文件精神及省委有关会议精神,研究贯彻落实工作。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神,充分认识中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义和宝贵经验,铭记悲壮历史、缅怀英烈伟绩,弘扬抗战精神、更好开创未来,把伟大抗战精神转化为推动政协工作高

质量发展的强大动力。要坚持对政协工作的全面领导,全面落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终不渝沿着习近平总书记指引的方向前进。要充分发挥政协爱国统一战线组织作用,利用辽宁丰富的红色资源,(下转第五版)

省人大常委会党组召开会议

本报讯 记者关艳玲报道 9月4日,省人大常委会党组召开会议,传达学习习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神,总结省人大常委会机关学习教育工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神,贯彻落中央及省委有关会议精神,总结省人大常委会机关学习教育工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,从伟大抗战精神中汲取奋进力量,(下转第五版)